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            高中新课标《地理必修Ⅰ》总复习测试题

                       时量:90分钟        总分：120分                  2008.01

一 .单项选择题(共34题,每题2 分.共68分,将答案填在后面的答题卡上)
1.光年是

A.速度单位　       B.距离单位　       C.时间单位         D.体积单位
2.太阳黑子有的年份多，有的年份少，其变化的周期大约是                  

A.9年             B.10年             C.11年            D.12年

3.太阳大气结构从里到外是

  A.光球--日冕--色球                    B.色球--光球--日冕  

  C.日冕--色球--光球                    D.光球--色球--日冕
4.地球北极指向






A.太阳  
B.月球 
C.正上方    
D.北极星

5.北半球夏至日，太阳直射点位于





A.赤道    
B.23°26′ N 
C.23°26′ S          D.赤道与北回归线间

6.从北极上空看，地球自转方向是





A.顺时针旋转
B.逆时针旋转
C.从右向左旋转
D.无法确定
7.目前黄赤交角的度数为





A.90°
B.66°34′ 
C.23°26′         D.15°

8.下列日期中，湖南白昼最长的是                                        
A.6月1日         B.7月1日          C.8月1日         D.12月22日

9.五带中既无阳光直射又无极昼极夜现象的是

A.南北温带                            B.南北寒带        

 C.北温带和北寒带                      D.热带和南温带 
10.经度相同的地方

  A.日出时刻相同     B.角速度相同       C.季节相同         D.地方时相同
11.北京时间采用的是
  A.东7区区时       B.东8区区时       C.东9区区时       D.东5区区时
12.10月1 日这一天，太阳直射点正处于

A.赤道与南回归线之间                  B.北回归线上
C.赤道与北回归线之间                  D.南回归线上
13.地球内部圈层自外向里依次划分为

  A.地壳—地核—地幔                    B.地幔—地壳—地核        
C.地壳—地幔—地核                    D.地幔—地核—地壳
14.下列金属元素中,在地壳内含量最多的是

  A.镁               B.铁               C.铝               D.钙
15.六大板块中,几乎全在海洋的是

  A.印度洋板块       B.非洲板块         C.美洲板块         D.太平洋板块

16.黄土高原千沟万壑的地表是由以下哪种作用形成的 

  A.风力侵蚀         B.风化作用         C.流水侵蚀         D.冰川侵蚀

17.白天多云时,气温比晴天低是因为

  A.云对太阳辐射的吸收作用              B.云对太阳辐射的散射作用  

  C.云对太阳辐射的反射作用              D.云对太阳辐射的折射作用  

18.在大气的垂直分层中，有利于高空飞行的一层是

A.对流层           B.平流层           C.高层大气         D.电离层

19.下列渔场的形成,与寒暖流交汇无关的是

  A.北海渔场         B.北海道渔场       C.纽芬兰渔场       D.秘鲁渔场
20.下列地质年代按先后顺序排列正确的是

  A.元古代—中生代—古生代—新生代      B.元古代—古生代—中生代—新生代        
C.古生代—中生代—新生代--元古代      D.新生代--元古代—中生代—古生代
21.地球上最初的生命孕育于

  A.盆地             B.高原             C.陆地             D.海洋

22.土壤形成过程中最活跃的因素是

  A.成土母质         B.气候             C.地形             D.生物
23.“牵一发而动全身”阐述了自然地理环境中的哪种特征

A.整体性           B.多样性           C.分布的规律性     D.地域的差异性
24.不属于地域分异规律的是

A.大气垂直分层     B.山地垂直分异     C.纬度地带分异     D.干湿度地带分异
25.湖南所属的自然带是

  A.亚热带常绿阔叶林带                  B.温带落叶阔叶林带 

 C.温带草原带                          D.温带荒漠带

26.受海陆位置影响的地域分异规律是

A.纬度地带分异     B.干湿度地带分异   C.山地垂直地域分异 D.对流层至平流层
27.下列影响聚落分布的因素中,属于自然因素的是

A.地形             B.工农业生产水平   C.科学技术         D.交通运输

28.我国南方城市多呈带状分布的主要原因是

A.气候湿润         B.风俗习惯         C.沿河流伸展       D.平原面积小
29.我国的大城市主要分布在

A.第一级阶梯上     B.第二级阶梯上     C.第三级阶梯上     D.三个阶梯分布均衡
30.人类历史时期气候变化的特点是

A.直线上升         B.波动上升         C.直线下降         D.波动下降

31.下列各项中，属于石油工业城市的是

A.鞍山             B.攀枝花           C.克拉玛依         D.金昌
32.在下列能源消耗构成中，比重逐年减少的是

A.核能             B.煤               C.天然气           D.石油
33.下列人类行为中，不会加剧洪水灾害的是

A.流域内破坏森林   B.围湖造田         C.分洪区种植粮食   D.植树造林
34.当雨带移到我国华北和东北地区的时候，正处于
A.3、4月份        B.5、6月份        C. 7、8月份        D.9、10月份
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二、综合题（本大题共4小题，满分42分）
35.读下图的太阳光照图，回答：（10分）
[image: image1.jpg]


（1）ACB线是      （晨、昏）线。

（2）这是     月      日前后的日照图。

（3）此时地球在公转速度较     （快、慢）。
（4）E点地处于五带中的        带上。

（5）B、C、E三点中，线速度最大的_____。

（6）此日，D点的白昼比E点_____（长或短）。

（7）此时，北京时间是_________时。

（8）就四季而言，湖南正值    季，E地正值             

_____季。
[image: image2.jpg]


36.读右图,回答：（10分）
[image: image3.png]<
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（1）左图中的天气现象发生在大气垂直分层中的      层，此层气温随高度的增加而     。

（2）A、B两处比较，   　处气压较高，　    处气温较高。
（3）左图表示　　  锋天气，该锋面过境后，A地的天气状况将是                    
         （此空2分）。
（4）右图中的C处是      气压中心，该天气系统位于     半球，在其控制下，多为

          天气。
37.读“亚洲季风图”.回答有关问题 （8分）

（1）此图为     月份图（1月或7月）

（2）A是      洲，B是         洲，C是         洋，D是          洋。

（3）“F”风是        季风；“E”风是        季风，湖南受此季风影响时气候特征是                     。
38.读右图回答：(14分)
⑴.图中A、B、C构成了岩石的
相互转化,其中属于岩浆岩的是

      （字母），属于沉积岩的

是        （字母），属于变质

岩的是       （字母）。
⑵.图中的①②③④构成水循环类

型的(     )

A.陆地循环       B.海洋循环   

 C.海陆间大循环   D.地壳循环
其中表示蒸发环节的是       

(数字)，表示水汽输送环节的是

     (数字) 表示地表径流环节

的是    (数字)目前人类最易施加某种影响的环节是     （数字）。
⑶.地质构造看，甲处属于       ,而乙处则属于          。其中甲处形成山岭的原因是

                                              （此空2分）。
⑷.如果在该地区的甲、乙、丙进行钻井，有可能在________地找到石油、天然气，如果

该地区的甲、乙、丙修建一条地下隧道，应选择      地。
                           参 考 答 案
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二．综合题；

35题：（10分，每空1分） 

(1) 晨          （2）6   22          （3）  慢          （4）南温        

（5）C           （6）长               (7)10              (8) 夏   冬               

36题：（10分） 

(1) 对流     递减                      （2）A   B             

 (3)冷  气温下降，气压升高，天气转好    （4）高   北     晴朗

37题：（8分，每空1分）： 

(1) 1                                 （2）亚      大洋      太平      印度      

 （3）东北   西北     低温少雨     
38题：（14分）

 （1）A    B    C                              (2)C     ①    ②    ④    ④   

 (3)向斜     断层      向斜的槽部因受挤压岩性坚硬不易被侵蚀而成山岭     

（4）丙   丙
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